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ВСТУП 

 

 

Пенсійне забезпечення в Україні є основним складником системи 

соціального захисту населення і охоплює непрацездатних громадян похилого 

віку, інвалідів, осіб, які втратили годувальника, виплати яким здійснюють у 

форміпенсій, надбавок та підвищень до пенсій, компенсаційних виплат, 

додатковихпенсій та державної соціальної допомоги особам, які не мають права 

на пенсію таінвалідам. 

Однак питання розвитку пенсійної системи, як складової системи 

соціального захисту досліджено неповною мірою і потребують 

подальшоговивчення. До того ж, розвиваючись в межах діючих стратегій, 

складники пенсійноїсистеми перебувають під потужним впливом нестабільного 

економічногосередовища. Аналогічний вплив на суспільне середовище 

здійснює і пенсійнасистема.  

Актуальність обраної теми полягає в тому,що сьогодні дуже болючим 

єпитання забезпечення соціальних гарантій населенню. Сьогоднішня пенсійнас

истема не в змозі забезпечити пенсіонерам гідне життя і тому потребує 

переглядуі реформування. 

Найважливішими чинниками розвитку пенсійного забезпечення є рівень 

розвитку економіки, демографічні та інші соціальні проблеми. Усі ці фактори 

діють у взаємній обумовленості, і розгляд їх дозволить визначити тенденції 

розвитку пенсійного забезпечення і передумови формування нової системи, яка 

відповідає цьому етапові розвитку нашої країни. Проте в Україні склалась 

ситуація в якій рівень пенсійного забезпечення громадян є на низькому рівні. 

Пенсіонери не спроможні забезпечити себе необхідними товарами, оплати 

комунальні послуги, придбати ліки, отримати належну медичну допомогу, тому 

питання проведення ефективної реформи пенсійного забезпечення  є 

надзвичайно актуальним і потребує подальших науковихрозробок та 

досліджень. 
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У науковій літературі питання пенсійного забезпечення розглядається 

широко, що пояснюється його соціально-економічним значенням. Серед 

вчених, які розглядають дане питання необхідно відмітити наступних: Волгін 

Н. А., Дідковська Т. О., Кравчук Т. В., Ріппа М. Б., Стожок Л. Г. та ін. В 

роботах зазначених учених розкривається питання сутності і значення 

пенсійного забезпечення, проблеми та недоліки в даній сфері. Однак, розвиток 

соціально-економічної системи держави, нові практичні напрацювання у 

фінансовій та соціальних сферах вимагають подальших наукових розробок. 

Питанням вивчення різних аспектів реформування пенсійної системи і 

питань розвитку страхових відносин присвятили свої роботи багато науковців і 

практиків, зокрема С. Погорєлова, М. Мних, В. Максимчук, А. Колосок, Т. Кір, 

А.Бахмач, О. Рядно, О. Піскунова, Л. Рибальченко та інші. 

Мета написання дипломної роботи є дослідження теоретичних та 

практичних аспектів сутності пенсійного забезпечення в Україні, дослідження 

питань, пов’язанихз сучасним станом, проблемами та перспективами розвитку 

системи пенсійногозабезпечення в Україні. 

Виходячи із окресленої мети дослідженню підлягають наступні 

завдання, а саме: 

 дослідити теоретичні аспекти пенсійного забезпечення, поняття та 

його види; визначити роль та значення Пенсійного фонду України, 

джерела його ресурсного забезпечення;  

 проаналізувати стан пенсійного забезпечення в Україні та 

зарубіжний досвід реформування системи пенсійного 

забезпечення ;  

 розробити імітаційну модель для дослідження впливу 

неформального сектору зайнятості та демографічної складової на 

доходи пенсійного фонду;  

 на підставі експериментів з моделлю визначити напрями 

модернізації пенсійного забезпечення в умовах проведення 
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пенсійної реформи визначити напрями модернізації пенсійного 

забезпечення в умовах проведення пенсійної реформи; 

Предметом дослідження є імітаційна модель аналізу пенсійного 

забезпечення в Україні. 

Об’єктом дослідження є джерела формування бюджету Пенсійного 

фонду України. 

При написанні роботи були використані Закони України та інші 

нормативні документи, підручники, періодичні видання, аналітичні статті з 

питань пенсійного забезпечення населення та пенсійної реформи, 

фундаментальні напрацювання в сфері економічної науки, зокрема пенсійного 

забезпечення в Україні. В процесі дослідження в роботі використовувались такі 

методи: історичний, систематизації та узагальнення, аналізу і синтезу, логічний 

та порівняльний. 

 Інформаційно-нормативною базою даного дослідження є нормативно- 

правові акти України, матеріали Міністерства фінансів України, Державної 

фіскальної служби України, Пенсійного фонду України, публікації вітчизняних 

і зарубіжних науковців в сфері пенсійного забезпечення, науково-методична 

література, матеріали періодичних видань, статті та монографії науковців, 

матеріали наукових конференцій, круглих столів, статистичні матеріали 

Пенсійного фонду. 

Структура й обсяг роботи. Дипломна бакалаврська робота складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел.  

 

РОЗДІЛ 1.  ТЕОРИТИЧНІ ОСНОВИ ПЕНСІЙНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В УКРАЇНІ 

 

 

1.1. Сутність поняття «пенсійне забезпечення» 
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